

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló” a vobis institutum ad catholicorum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az állatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló” cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., $\frac{1}{2}$ évre 6 kor., $\frac{1}{4}$ évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Segéd-szerkesztő:
KETSKÉS ELEK.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér I.
Egyes számok kaphatók: a dohánytősdékben.

Szövetkezeteink.

IV.

A fogyasztás és értékesítés.

A fogyasztási szövetkezetek képezik ama bizonyos vörös posztót, melynek láttára vadul az egész merkantilis tábor, s vak dühökben a szövetkezésnek eme leghasznosabb szervét felekezeti és politikai célok szolgálatával gyanúsítják. Ebből természetesen egy árva szó sem igaz, mert a fogyasztási szövetkezetek tisztán gazdasági célokat szolgálnak, de ha mellékesen elő is mozdítanak bizonyos felekezeti és politikai célokat; még mindig hasznosabb szolgálatot tennének a hazának, mint a nemzetkiszákmányoló kiskereskedelem.

Mert különösen a falusi kiskereskedelem és egyáltalában a privát kereskedelem nagyon csekély kivétellel a szó legszűkebb értelmében kiszákmányolja a hazát és a nemzetet, sőt nemcsak kiszákmányolja, hanem el is adja a külföldnek.

A mi kereskedelmünk előtt csak egy szent fogalom van, - s ez a *haszon!* Minél nagyobb, annál szentebb ez!

S a haszon növelésére több eszközük van. Ilyenek: Az árak egyöntetű felszólóása, a rossz mérés, olcsón beszerezhető, értéktelen, külföldi iparcikkek árusítása, a forgalom emelése a legkölcselenebb árukinálat által, a hitelezéseknél alkalmazott legembertelenebb áruuzsora. És ha még ezekhez hozzávesszük, hogy a szatócs a pá-

linkának legalkalmasabb terjesztője, úgy tisztában lehetünk azzal, hogy a fogyasztási szövetkezetek egy közgazdasági, mint kultur tekintetben fontos nemzeti missziót töltenek be.

Multkor szerencsés voltam a martonvásári plebános urral beszélgetni a fogyasztási szövetkezetekről, s ezen szövetkezetek szükségességéről beszépen, oly kézzelfoghatólag fejtette ki, hogy azt ide kell igatnom.

Sok a teher, általános a panasz, hogy a megélhetés évről-évre nehezebb lesz. Igen ám, de az adók csökkentésére nem gondolhatunk. Jegyzőre, papra, tanítóra szüksége van a községnek, s ezek különben is megszábotott fizetésüket huzzák, mi igen gyakori esetben csak szűken elégséges megélhetésük biztosítására. Ezen kiadásoknál tehát takarékoskodni nem lehet, sőt el kell készülnünk arra, hogy intézményeink fejlesztése céljából ezen kiadásainkat még növelnünk kell majd. Kitar ezeken kívül minden község egy rakás szatócsot, a kiknek nincs megszábotott fizetésük, hanem tetszésük szerint huzzák a jövedelmet, a hasznot a népen. Ez tehát egy oly kigadás, a melynél igenis takarékoskodhatunk és kell is, hogy takarékoskodjunk. Mennyivel csökkennek egy község kiadásai, ha két boltos helyett csak egyet tart ki, s azt mondja neki, hogy nem huzhatsz tetszésed szerinti hasznot rajtam, hanem én szabom meg a fizetésedet ép úgy, mint a papnak, jegyzőnek,

tanítónak, ha beéred vele: jó, ha nem, majd találok másikat, a ki beéri vele.

Eddig a martonvásári plebános, tessék elméldkedni felette, nincs-e igaz!?

De a fogyasztási szövetkezetnek van még másik célja is, egy tisztán hazafias cél.

Mint említettem, kereskedőink, hogy minél nagyobb legyen a hasznuk, sokszor a legolcsóbb és leghitványabb külföldi cikkeket tartják, s avval sem törődnek, hogy ha a külföld, melytől ők az iparcikkeket beszerzik, sokszor boykottálja a mi terményeinket. Pedig a fogyasztás mindkét irányban hatalmas fegyver a nemzet kezében, s e szempontokból nagyon üdvös, nagyon kívánatos lenne, ha minden községben szervezve lennének a fogyasztási szövetkezetek, s ha ezen szövetkezetek összes szükségleteiket a központoknál szereznék be, sőt tovább megyek, ha ezen szövetkezeti központok végre valahára egyesülni tudnának.

Képzeljük csak el, ha az egész ország szükségletének beszerzése egy hatalmas, hazafias központ kezébe lenne látva, mily erőssé tudná ez hazánkat, nemzetünket tenni. Világos dolog, hogy ez a központ érvényre tudná juttatni a magyar ipart, mely csakhamar hatalmasan föllendülne, s munkát adna azoknak, kik munka hiányában kénytelenek Amerikába vándorolni, s fogyasztókat csinálna azokból, a kik most koplalnak. S mily hatalmasan hozzájárulna a fogyasztó közön-

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCÁJA.

Nemek szerint szétválasztva tanítassanak-e az elemi iskolai tankötelesek?*)

Írta: Pausch Ráfael.

Székesfehérvár tanügyével foglalkozó egyéneknek az utóbbi időben az okoz gondot, hogy a város tankötelesei nemek szerint szétválasztva nyerjenek-e oktatást, vagy tovább is tekintet nélkül a nemre, egy tanteremben tanítassanak-e?

Minden nagy baj kicsiny bajból nő nagyra. Egy kis baleset a tanítóválasztásnál, lavina módra zudítja a szegény tanterem nyakába a bajt. De ne keseregjünk mi e felett; majd találunk ők módot arra, hogy megszabaduljanak a szűk cipőtől, ha az majd erősen szorítja a lábukat. A magam részéről csak annyit említek fel, hogy városunk iskolászeke e kérdésben két részre oszlik; hogy a szétválasztás mellett levő párt nyeri-e el a többséget, vagy a szétválasztást ellenző párt? az a jövő tilka. Engem ez nem izgat; e felett tehát nem bocsátkozom jóslatgatásokba. Én abban a

*) A Fejérmegyei Tanítóegyesület legutóbbi közgyűlésén felolvasott értekezés.

meggyőződésben vagyok, ha ezt a kérdést minden mellékkörülménytől függetlenül és egyedül mint nevelési kérdést állítjuk a paedagogusok, avagy a szülők elé, akkor ez már eldöntött kérdés. Minden szülő érzi és tudja, hogy más hivatása van a fiúnak és más életcéja a leánynak s így másként intézi a házi nevelést leányával szemben és ismét másként a fiuval szemben.

Ha a kérdés oly egyszerű, miért foly a megoldásnál harc, kérdezheik önök? Meg vagyok győződve, hogyha ennek a kérdésnek csak nevelés-tanítási oldala volna, akkor ez már mindenütt, tehát Székesfehérvárott is megoldást nyert volna. Tehát csak pénzügyi akadályok hátráztatják: No tehát nem egészen úgy van a dolog! Volt idő, mikor Székesfehérvárott egy új iskola felállítására alkalmával a kérdés már szóba került és akkor a tanítótestület arra az állásponton helyezkedett, hogy nem találja szükségesnek az iskolákban a gyermekeknek nem szerinti szétválasztását. Most nem került, talán nem is kerül ez a kérdés a város tanítóköréhez s ezért helyeslem, hogy a Fejérmegyei Tanítótestület érdekes elnöke ezt a kérdést e helyen tárgyalta. Szükséges ez nemcsak azért, hogy egy vármegye tanítótestülete mellette, vagy ellene állást foglaljon s így a kérdésnek valamely irányban súlyt

kölcsönözzön, hanem szükséges, hogy minden egyes tanító tisztában legyen e kérdésnél arra nézve is, hogy saját egyéni véleményét, vagy meggyőződését mennyiben támogatják, vagy osztják kortársai.

A kérdés tárgyalásánál szigorúan csak azokat a szempontokat veszem alapul, melyek hozzánk, tanítókhöz tartoznak. A kérdésnek pénzügyi oldalát nem veszem figyelembe, amennyiben az az iskolafentartót illeti.

Kétségtelen, hogy az emberiség művelődését egyeseknek köszönheti. A szellem-örömség mutat utat és irányt a tömegnek; ezek adták tudásukat, felfedezéseiket, elért sikereiket utódainknak, kik felismerték az újban a szépet, a jót, a hasznos és előnyösét, szívesen idomultak azokhoz. Az ujtásokat azonban nem egyenlő örömmel és készséggel fogadta a haladni vágyó emberiség; nagy önzés mutatkozik nála az ujtásoknál és felfedezéseknél. Ugyanis, míg egy részről örömmel, mondatnám, egymást gázolva törekszenek oly ujtások felé, melyek anyagi haszonnal járnak addig a tudományos kérdéseket jó adag bizalmatlansággal vizsgálják. A paedagógiai és didaktikai kérdések — úgy látszik — az utóbbi csoporthoz tartoznak, mert ime, késő utódok, századok múltán vitatkoznak afellett, mit a lenézett ösök már régen

Papp Károly Székesfehérvárott
Városház-tér, 5. szám alatt.
(Bejárat a Megyeház-utcáról.)

Mindenemű úri-, női-, gyermek- és egyenruhák, menyasszonyi kelengyék, függönyök, végáruk, valamint ágynemű-toll tisztítását elvállalom. Gyász esetekben a legrövidebb idő alatti kiszolgálást ígerek. 2721 150-81

Mai lapunk 6 oldal.

ségnek illetően szaporítása terményeink árának emeléséhez! Ezen kívül a szültségi cikkek beszerzésének központosítása hatalmas fegyvert adna a nemzet kezébe a külföld ellen is. Ma Csehország bármikor azt mondhatja, hogy nem kell neki a magyar liszt, nem kell a magyar sertés stb. s mi úgyszólván tehetetlenek vagyunk velük szemben, mert kereskedőinkben sokkal nagyobb a haszonlesés iránti vágy, semhogy retorzióval éljenek. Ha azonban központositva lenne az ország szültségi letének beszerzése, úgy ilyen esetekben az a hatalmas központi fogyasztási szövetkezet is azt tudná mondani: „Nekem sem kell hát a cseh vászon, posztó, üveg, hangszer stb. nézzük, ki bírja tovább szuszszal!” És a beszerzés központosítása által mindig módjában állana az országnak kényszerítő hatást gyakorolni a külföldre, hogy terményeinkkel szemben előzékenyebb legyen, s ily módon örök időkre el tudnók tizni a hal-forintos bíza rémét!

Ez egy oly hazafias szempont, mely előtt mindenkinek meg kell hajonnia, s mely a napnál is világosabban bizonyítja a fogyasztási szövetkezetek égető szükségességét.

A ki tehát fogyasztási szövetkezetet alakít és azt ápolja, fejleszti, az minden tekintetben érdemes, hazafias munkát végez, s legalább is egy téglával hozzájárul nemzeti erősségünk fundamentumának letevéséhez.

Igaz, hogy a fogyasztási szövetkezet egy kissé kényes portéka, az üzletvezetés nehéz és sok gondot igényel, a hol azonban helyes rendtartási szabályok vannak bevezetve, s azokat pontosan be is tartják, ott a nehézségeket könnyen lehet győzni.

Ezekkel legközelebbi cikkemben óhajtok foglalkozni. Agrárius.

Bizottsági tagok választása.

Az idén jár le azon városi bizottsági tagok megbízatása, akiket 1899-ben választottak meg. Tehát új választás lesz. Az idei választás szokatlanul érdekessé igérkezik. Érdekesé teszi a dolgot a közgyűlésnek 1903. má-

igazság gyanánt hirdettek. Hogy vagyunk a most felvetett kérdéssel? Nem ismerem nevesebb paedagogust, ki azt hirdette volna, hogy a fiúk és leányok együttes nevelésének teljes helyes, kifogástalan és egyedül célra vezető eljárás, volna, ellenkezőleg nagyaink mind azt állították és hirdették hogy a nevelést az egyénhez kell alkalmazni. Már évszázados mult bír ez a nézet és ime, ma is kétkedve, bizalmatlansággal fogadják. Igen, ma is legtöbb helyen egyes iskolákban tanulunk. E kérdésben is magának az államnak kellene vezetni és jó példával előjárni és én úgy tapasztalom, hogy az államnál is az iskolák betelepítésénél a pénzügyek döntenek. De nem akarom önöket a magam okoskodásával untatni.

Mig az emberek egyszerűek és kevés igényűek voltak, követték a természet utmutatását. S bár abban az időben még nem voltak oly tudományosak mint ma, bölcseségben azonban nem álltak hátrább a mai kor embereinél. A tapasztaltak alapján bölcseségük már akkor úgy határozott, hogy más hivatása van férfiaknak, más a nőnek, úgy hát e szerint rendezték be családi és társadalmi életüket. Mi is más hivatást tartunk fenn a nőnek, de azért a nevelésnél, legalább az iskolai nevelésnél, semmi megkülönböztetést nem teszünk. (Folyt. köv.)

jus 25-én hozott s, a miniszter által 1903. november 4-én jóváhagyott határozata. Ebben a határozatban ugyanis a következők foglaltak: A város tvh. bizottsága az egyes kerületekben beállott létszámbeli változást és a célszerűségi tekinteteket figyelembe vévén, kimondotta, hogy a bizottsági tagok létszámát néhány kerületben szaporítani kívánja, s ekként a választott bizottsági tagok száma így oszlik meg:

Belvárosban	volt eddig	12,	lesz	12,
Palotavárosban	"	10,	"	10,
Tóvárosban	"	6,	"	12,
Vizivárosban	"	10,	"	12,
Felsőváros I. ker.	"	6,	"	6,
" II. "	"	7,	"	8,
Összesen	"	51,	"	60.

A fent idézett közgyűlési határozat az ideai választásokat tehát már a tagok létszámának emelésével is rendkívül érdekessé tette. De még érdekesebbé válik az által, hogy a létszám emelésel járó kiegészítések is az idén történnek.

Eddig a választások rendszerint februárban voltak, most ez is megváltozik. Ezentul mindig decemberben választjuk a bizottsági tagokat. Az idén a legnagyobb valószínűség szerint december 8-án (esetleg 11-én) lesz a választás. Különböző napot a nov. 28-án tartandó közgyűlés állapítja meg.

Nézzük tehát, miként alakul a helyzet. 1899. év február 28-án megválasztották a következő bizottsági tagokat: *Belváros*: Alaghy Dezső, dr. Eisenbarth Károly, Dieballa György, K. Horváth István, Kovács Károly, Hübner Károly; *Palotaváros*: Nagy Ignác, Mészáros Ferenc, Marschall Nándor, ifj. Tögl Gyula; *Tóváros*: Rauscher Béla, Bernáth Ignác, Gyurkovits Alajos; *Viziváros*: Almássy János, Kovács István, ifj. Kössa Ferenc, Flaskár József, Véber Károly; *Felsőváros I. ker.*: ifj. Fister János, Töke József, Berregi József; *Felsőváros II. ker.*: id. Ackermann József, Radics György, Sziksz József, Antal Ferenc. (A Felsőváros II. kerületének febr. 26-iki választását az emlékezetes Radics-konfliktus miatt megsemmisítették s a felsorolt biz-tagok a május 7-én tartott választás értelmében kaptak mandátumot.)

Ezen bizottsági tagok megbízatása tehát az idén lejár. Közülök kettő már meg is halt, s ezek helyett (Marschall helyett) Horváth Mihályt és (Bernáth Ignác helyett) id. Almássy Ferencet választották meg. Tehát most ök is kilépnek a tagok sorából. Alaghy Dezső halála változást nem idéz elő, mert az ő mandátuma most ugys lejár.

A helyzet tehát így alakul.

A Belváros választ 6 tagot; Alaghy helye üres. (1902-ben választotta: dr. Löwy Károlyt, Pápay Nándort, dr. Ráday Lajost, Sommer Mórt, dr. Kuthy Józsefet és dr. Schlammdinger Jenőt.) Itt tehát elsősorban Alaghy helyének betöltése teszi érdekessé a választást.

A *Palotavárosnak* a régi rend szerint most 4 tagot kellene választani. (1902-ben megválasztották: Lasits Istvánt, Rihter Józsefet, Vásárhelyi Szabó Györgyöt, Kostyelik Ferencet, Boross Sándort és Jankovits Istvánt. Tavaly az elhalt Lasits István helyett id. Streit Ferencet választották meg. Ha Lasits élne, úgy most nem lehetne megoldani a kérdést, mert az ő megbízása csak 1907-ben járna le; de — amikor id. Streit Ferencet választották — már eleve kimondották, hogy mandátuma csak egy évre szól. Palotaváros tehát most nem 4, hanem 5 tagot választ.

Tóvárosban a régi rend szerint ezidén csak 3 tagot kellene választani. (1902-ben megválasztották: Kovács Alajos, Laufenauer Ferencet és Mészáros Józsefet.) Amde most a szám 12-re emelkedik, így az 1902-ben választottak mellé most még 9-et választ a Tóváros, olyképen azonban, hogy ezek közül a 6 legtöbb szavazattal bíró megválasztott 6 évre, a többi 3 pedig 3 évre kap megbízatást. Itt tehát elég érdekes új választás elé nézünk.

A *Vizivárosban* ez idén a régi rend szerint 5 bizottsági tagot kellene választani. (1902-ben mandátumot kaptak: Pénzes Imre, Bilkei Ferenc, Vájer György, Pollák Gusztáv és dr. Palánszky Miklós) Csakhogy a szám 12-re emelkedvén, most 7-et fognak választani, még pedig hatot 6 évre 1-et pedig 3 évre.

Felsőváros I. kerületében változás nem lesz (1902-ben megválasztották: Tóth Aladárt, ifj. P. Nagy Jánost és Farkas Mihályt.) Három mandátumot kell betölteni.

Felsőváros II. kerületébe a régi rend szerint most 4-et kellene választani. (1902-ben megválasztották: Berregi Györgyöt, Kristóf Károlyt és Kis Mihályt. Minthogy azonban e szám 7-ről 8-ra emelendő, most 5 tagot választanak olyképp, hogy 4 tag 6 évre, 1 pedig 3 évre kap megbízatást.

Érdekesnek igérkezik tehát Belvárosban Alaghy helyének betöltése, Palotavárosban az ötödik tag megválasztása, Tóvárosban a 6 új tag megválasztása, Vizivárosban az 1 új tag és Felsőváros II. kerületében az ötödik tag megválasztása. Egyes kerületekben ezen felül az eddigi tagok közül is esik el egy-kettő, ami szintén mozgalmassá teszi a választásokat. (—s—k.)

A városi igazoló választmány a legtöbb adót fizetők névsorát a következőképp állította össze:

Dr. Weisz Sándor*	Kor. fill.	3135 60
Karl István*		3025 68
Reinitz Lipót*		3022 34
Dr. Perl Miksa*		2966 —
Karl József		2542 60
Piski László		2534 60
Aujedzsky Adolf		2432 58
Wéilinger Sándor		1766 27
Dr. Árokay Antal		1708 10
Dr. Szabady József		1634 56
Szitter János		1626 36
Dr. Saára Gyula*		1621 04
Dr. Steiner Jákó		1602 12
Kégl Miklós*		1563 22
Farkasdy Dezső*		1470 94
Fekete József		1470 93
Rechnitzer Soma		1416 39
Tóth Arthur*		1403 90
Ifj. Eisenbarth Agoston*		1302 —
Langraf Lajos		1282 27
Lőrincze Elek		1250 26
Weisz Lajos		1203 30
Vaimár Ferenc		1189 20
Embecht József		1179 19
Havranek Jenő		1170 10
Pollák Armin		1108 76
Dr. Csöppentzky Mihály*		1106 96
Dr. Fanta Adolf*		1097 60
Knittelhoffer Károly		1096 44
Tremkó József*		1080 26
Pető Miksa*		1085 86
Németh János		1050 27
Id. Eisenbarth Agoston		1029 80
Deutsch Ignác		1014 20
Lipp Agoston		988 58
Kalteneckert Márton		987 80
Pásztori Sándor*		978 80
Sny Ferenc		977 64
Köln Adolf		967 22
Wellenstein Herman		941 75
Pick József		928 06
Dr. Kövesi István		885 56
Dr. Pataki Armin*		858 48
Keresztes Zsigmond		879 78
Schlammdinger Antal		875 69
Szabó Bakos András		865 52
Héj Imre		801 69
Barnai Ignác		798 31
Antal József		790 22
Röhlich Ferenc		756 83
Id. Füstér Imre		754 70
Singer Armin		734 —
Ascher Ferenc		726 03
Birkó János		718 23
Dr. Borchert Jenő*		709 70
Schlammdinger Alajos		703 54
Almássy József		701 97
Koronafi Károly		670 78
Márkuszl Béla		668 08
Szakolczai Lajos		663 69
Gánczy Flóris*		659 20
Wolner Sándor		654 18
Weisz Károly		651 50
Havranek Antal*		633 24

Szlanyinka Ferenc

férfiszabó

Székesfehérvárott, Szent-Imre-utca 1. szám.

Ajánlom dusan felszerelt raktáromat a legfinomabb őszi és téli angol és hazai szövetekből. Vállalkozom mindennemű őr-, egyen- és papi-ruhák legjutányosabb ár melletti, korrekt és gyors elkészítésére. — Vidékre próba nélkül.

Patai János	626 08
Stein Mór	621 14
Klöckner József	608 46
Trummer Sándor	608 84
Deutsch Simon	604 —
Imrich Victor	600 38

A csillaggal jelzettek adója oklevél alapján kétszeresen számítódik.

A legtöbb adót fizetők felszólítanak, hogy reflektálnak-e a bizottsági tagsági állásra s csak az vétetik föl a lajstromba a ki ebbeli óhaját nyilvánítja. A virilisták száma 58 lesz.

UJDONSÁGOK.

— **Hir főtiszt Mac Eachen Roderick Alajosról.** Bizonyára sokan emlékeznek még azon szeretetreméltó fiatal amerikai papra ki a magyar nyelv elsajátítása végett a mult évben mintegy hét hónapig Magyarországon tartózkodott, és ezen időből három hónapot mint püspökünk vendége Székesfehérvárott töltött el. Miután a magyar nyelvben bámulandó haladást tett, a mult év december havában visszatért hazájába és ott bartoni plebánossá lett. Az Amerikában megjelenő „Magyar Napilap” f. évió kt. 15-diki számában Mac Eachen urnak egy önmaga által magyar nyelven írt felhívását közli, melyben a buzgó lelkész a Bartonban újonnan épült katolikus templomnak okt 19-dikére kitűzött ünnepélyes felszentelésére magyarajku híveit lelkes szavakban meghívja — Örvedetes és csattanós cáfolata ezen felhívás azon sokfelé elterjedt hírneke, mintha Mac Eachen ur Amerikába való visszatérése után vasúti baleset következtében életét vesztette volna.

— **Eljegyzés.** Vida István városunk szympatikus megjelenésű számvevője ma váltott jegyet Brünner Gabriella urleánnyal, Brünner János felügyelő, a helyheli pósta- és táviró hivatal köztisztelt főnökének bájos és kedves leányával. Szívünkbelől gratulálunk!

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter ifj. Latzkovits Miklós bázisai vámgyakornokot Orsovára vámségédtszítte nevezte ki.

— **Az új iskolaszéki elnök.** A városi iskolaszék ma délután tartott ülésén választotta meg új elnökét az elhunyt Alaghy Dezső helyére. A választási aktust a gyűlés összehívója Havranek József polgármester nyitotta meg rövid beszéddel, melynek végén ajánlotta korelnöknek dr. Fanta Adolfot, kinek vezetésével Hübnér Károly indítványára az iskolaszék egyhangulag Dieballa Györgyöt választotta meg iskolaszéki elnöknek. Az új elnök megköszönve az iskolaszék bizalmát kijelentette, hogy agg korára való tekintetből csak ideiglenesen hajlandó a megtszítelő állást betölteni s erre a rövid időre is kéri az iskolaszék tagjainak jóakaró támogatását. Az ülés az új elnök üdvözlésével ért véget.

— **Iskolai felvételek.** Artesitjük az építő iparágakhoz tartozó önnálló iparosokat és vállalkozókat, hogy tanoncaik részére szervezett téli tanfolyamra az iskolai felvételek folyó hó 30-án és november 1-én, d. u. 2—4. óráig történnek. Az előadások november 4-án kezdődnek.

— **Vicinálison.** Sipos István pátkai lakos a tavasszal annak rendje és módja szerint összekötöztette magát Hymen rózsáincaival. A boldogságnak semmi nem állott volna az utjában, csak az ifju menyecskének a nyelve volt valamivel hosszabb a kellenél. Sipos még ebbe is beletörődött volna s el ütötte-véttette volna a dolgot, vagy az asszonyt, ha a fehérvári dömötöri vásár el nem érkezik, azon adás-vevés nem történik, ha az idej ujbór nem olyan mérges, mint a milyen mérges és ha hazafelé való utjokban nem a fehérvár-bicskei vicinálison dögönek hazafelé. De hát tudvalevő dolog az régóta, hogy a vicinálisok andalító lassúsággal mozognak s az alatt az ember vagy boszankodik, vagy aluszik. A Sipos házaspár azonban egyéb szórakozás híján veszekedni kezdett. A vásárral való differenciákat ott kezétek elintézni s csakhamar oty ék-telen kiabálásban törtek ki, hogy az utasok fele roppant érdeklődéssel fordult a mozzalmas látványosság irányába, mely élethűségénél fogva sokszorosan felülmúlta a vásári köcevek mutaványait. Az előadás azonban kezdett drámaibb formákat ölteni, a mennyiben az ifju menyecskének anyja (tehát az anyós!) és 19 éves öccse szintén a cselekvés himes mezejére léptek s a diszes trifolium Csalá táján már ugy agyabugyálta Sipos Istvánt, hogy a néző közönség egyik része nem tudott hova lenni a nagy boldogságtól, a másik része azonban komolyabban gondolkodván, a „deus ex machina” elővárázslására vállalkozott s hirtelen megrántotta a vészféket. A mozdony élesen sipolt, aztán dögöge, líhege megállt. A közönség beavatatlan része rémülten dugta ki a fejét az ablakon, abban a véleményben, hogy valami rémes katasztrófa fenyegeti életét. A Sipos házaspár és segédcsapatai szintén megdöbbenve vették észre a riasztó csendet s meghallván, hogy a vonat az ő tisztelükre állott meg, de némi veszielyt is sejtve, csatakiáltásait hirtelen lenyelték, harckocban edzett kacsóikat az ölübbe, illetőleg a zsebekbe rejtették s a vonatvezetőtől olyan ártatlan arccal tudakozódtak a vonat megállása után, mintha odaig aludtak volna. A vicinális vezetősége azonban a helyzet magaslátára emelkedett s a nevek fólrása, valamint az illető büntetés kellő kilitásba helyezése után megindította a vonatot. A harcosok Pátkáig pihentek, demikor hazafelé mentek, ujból felvették a cselekvény eljett fonalát s Sipos Istvánt tovább ütötték annak rendje és módja szerint. A dolog vége perze büntetés lesz, no meg az, hogy a menyecske hazament az édesanyjához, a férj pedig nem tud eléggé örülni azon, hogy ilyen olcsó szerrel megszabadult házának turbékól galambjától.

— **Uj fogorvos.** Dr. Ritscher Zsigmond fogorvos városunkból elköltözté, az ő műtermét dr. Fuchs Adolf fogorvos vette meg és működését f. évi november 1-én fogja megkezdeni. Az új fogorvos tanulmányait a külföldön és Budapesten végezte és mindenüti elismerést aratott. Lakása: Nádor-utca, Szepelt-ház.

— **Becsületes megtaláló.** A Városházán a napokban szenzációs esemény történt. Vaiki egy pénzérserzényt talált. Valóságos pénzérserzényt, a hónap vége táján! Akkor, a mikor a tisztviselők és segédszemélyzet drágasági pótlék iránt nyújtott be kérvényt a közgyűléshez! A becsületes megtaláló annyira becsületes volt, hogy ki se nyitotta az erszényt, hanem rögtön az egyik hivatalba szaladt, jelentvén a hallatlan eseményt, miszerint Fehérvárott valakinek annyi rengeteg pénze van, hogy vigyázatlansága és könnyelműsége folytán el is veszítheti. A szenzációs hír futóúzként hatolt keresztül a termék pipafüst-fellegén, a fejek felemelkedtek az aktacsomók fölül s hirtelen otthagya mindent, rohantak az esemény színhelyére, a jegyzői irodába, a hol egyhangulag kimondatott: az erszényt hivatalosan az érdeklődők szemelátára fogjuk felnyitni, hogy ha nincs is pénzünk, legalább lássuk mi

lyen?! Rég látott a világ annyi mosolyt egy csomóban, a mennyi a sok éhes ajk szöglete körül meglepedett. Az erszényt az egyik reménybeli főtisztviselő fogta kezébe s mielőtt szeliden, szeretettel végigsimogatta, csendes, vigyázva kinyitotta. Az első, második, harmadik rekeszben: semmi, illetőleg egy szerény zálogcédu, amott egy-két postai feladó levény végül egy recept — gyomorégés ellen.

— **Uraim — szolt a nyitogató — a java eztán következnek.** A bankókat rejtekhelyeken szokták őrizni, annak idején én is úgy szoktam eljárni. — Föl is fedeztet egy rejtek fiókot melynek sarkában szerényen, szemérmesen húzódt meg három régi krajcár.

— **Szegény!** ez bizonyára a szabó- vagy cipészszámla kifizetésére szolgáló töke első részlete lesz — kottyant bele egy ifju nagyratörő. Aztán hiába kutattak, nem volt több egy árva fillérről se, se égen, se padláson.

Az általános vélemény mi lehetett volna egyeb, minthogy az elvesztett erszény tulajdonosa városi hivatalkón volt, a ki a drágasági pótlékra ily megható példáját nyújtotta a világ elé. — A mint halljuk, ezt az erszényt a legközelebbi közgyűlés elé vezérelemdik a mikor a drágasági pótlék fölött mondanak ítéletet a bölcs atyák. A hivatainkok úgy vélik, hogy ez „argumentum ad hominem.”

Lapunk legközelebbi száma, a közbeeső ünnep miatt szerdán este jelenik meg.

— **A kávéházak zárórája.** A legutolsó kurta-korcsmák látogatói sem adtak annyó dolgot rendőrségünknek, mint néhány, helybeli, kisebb „kávéház” vendégei. Eppen azért mi már régen elhibázott dolognak tartottuk a tanácsnak 1897-ben hozott ama határozatát, amellyel a 82. és 95. évből a vendéglők, kávéházak, bor- és sör-mérések s. b. zárórájára vonatkozólag alkotott szabályrendeletnek olyan magyarázatot adott, hogy nemcsak a szállodák, de mindennemű kávéházak felmentendők a záróra kötelezettsége alól. Ostoroztuk számtalanszor az ilyen lebujsok; de az orvososságot a bajra Simon Sándor rendőrkapitány találta meg. Ő egy indítványában kimondatni ohajtja — a szállodákkal kapcsolatos kivételével — az összes kávéházakra a záróra kötelezettségét. Helyes! Csak a tanács is ezen a véleményen legyen. Különben e tárgyra még visszatérünk a döntés előtt.

— **Vendéglő megnyitás.** Bandt Ferenc a népszerű vendéglős, ki pompás konyhájával és kitünő italaival oly jó hírnevet szerzett magának, a jövő hó elején új saját helyiségébe Rózsá-utca (a régi vendéglő mellett) költözik, a melyet Say Ferenc építőmester alkotott meg minden lehető kényelemmel. A megnyitás ünnepélyesen fog történni. Hétfőn este a törzsvendégek vacsorára gyűlnek a népszerű vendéglőben. Hogy a vigaságban semmi hiány ne essék, Csanyi Pista kitünő zenekara szivvidámitörő fog gondoskodni. Az új vendéglő — bizvást hisszük — a réginié is fokozottabb pártfogásnak fog örvedeni.

— **Védjegybitorlás.** Manapság már mindent hamisítanak a gyémántól kezdve a paprikáig. A hamisítás ellen óvna a cégeket a védjegy. De csak óvna! Egy bizonyos vászon-faját Székesfehérvárott csak egy kereskedő jogosított árusítani, mégis boltban is kapható volt. A bíróságnál tett feljelentés alapján Dömötör Zoltán kir. aljárásbíró csütörtökön néhány rőfős-kereskedőnél kopogtatott be. Átkulatta azok raktárait, s csakugyan talált is 2 vég vásznat, amely hamis védjeggyel bírt. Az a kérdés már most, tudják-e igazolni az illető kereskedők a beszerzési forrást és azt, hogy a vásznat jóhiszeműleg vették? Ha igen, úgy csak az eladó cég bűnhődik.

Különleges ujdonságok: férfi-, ur-, lányka- és fiú-sapkákban.

Valódi orosz és harburgi sárcipők. Esdernyők.

Borsalino, Pless, Pelikan és Gyukits kalapgyárak egyedüli raktára.

Különleges nagy választék Pichler-féle loden, kemény és puha nyulszőr kalapokban. Tiszta selyem cylinderek 5 ftrtól feljebb.

Utólrhetlen választék nyakkendő ujdonságokban. Remek I koronás nyakkendő.

Knazovitzky Béla Székesfehérvár.

2727

104-57

Hammert- és Zacharias-féle bürkerlyük. Szarvaabór párja 75, bélelt glase 85.

Chevro, box, vikazos bür-cipők, mindennemű gyermek-cipők.

Mérgezés. Hadnagy Istvánné szárazréti lakos azzal állított be a rendőrséghez, hogy leányát, aki Orbán Benóné Kossuth-utca 13. szám alatti lakos szolgálatában van, szolgálatadója mérgezte. A feljelentés alapján megindított nyomozás során kitudott, hogy a cselédeleány csakugyan mérgezési tünetek között betegedett meg, de önmaga készítette a mérget, s erről asszonyának semmi tudomása sem volt. Jégszódát ivott, mert azzal gyanúsították, hogy étvágytalanságának valami erkölcsileg is kellemetlen háttere van. Kezdetben ő maga is meggyanúsította asszonyát a rendőrbiztos előtt; de később mégis bevallotta tettét. A rágalomért most lakolniuk kell az anyjával együtt. És így a mérgezésnek nemcsak az az alapos gyomorrontás lesz az eredménye, amit a jégszóda okozott, hanem egy pár heti fogház is.

Hoffmann-csepp. Aligha érezte Jankovits János Selyem-utca 47. szám alatti hentes olyan jól magát arra a hirre, amely tegnapielőtt otthon volt, mint az, aki Hoffmann-cseppet üntöget cukrára. Míg ő a szőlőben felesége pedig Pesten járt, özv. Demeter Istvánné, aki 14 nap óta volt szolgálatukban, a mindenest a patikába küldte Hoffmann-cseppért, ő pedig azalatt feltörte a szekrényeket és 1220 korona arany, ezüst és papir-pénzt magához vevén, megugrott. A tisztas hölgyet „világszerte” keresik, mert még a kikötő városok rendőrsége is tud már a dolgról.

Tolvaj. V. János Erzsébet dr. Strasszer Imre belmájori bérlő szolgálatában állott. Gazdáját rendszeresen lopkodta, s közel 212 korona értékű gabonát (buzát, kukoricát) hordott el magtárából. Persze, segítő társai is akadtak úgy a lopásban, mint az értékesítésben. A polgári csendőrök vezetője a tolvajt beszállította az ügyészséghez, a fő orzarda ellen pedig megtegte feljelentését.

A mulatság vége. Szeholter István 18 éves móri legény a szőlőben idogált egy csomó jókedvű s vállalkozó szellemű pajtásával. Szeholter azt a mulatságot eszelte ki, hogy egy fából készített, csövet puskaporral megtöltött, jól lefoltotta, s fel akarta robbantani. Az előkészületek már megtörténtek, szépen elhúzódtak a mulatozók, de a robbanás nem akaródzott bekövetkezni. A legény röstellven a dolgot, meg akarta nézni művét, odament, lehajolt, de ebben a percben a puskapor felrobbant és ő vérző testtel bukott a földre. Most ágyban fekvő beteg.

Meglopta a cigányokat. Simon Sándor rendőrkapitány, amint tegnapielőtt az ablakon tekintett, egy ismerős alak ötlött a szemébe: egy gyér ruházatu cigánylegény, aki azonban pár évvel ezelőtt frakkban és klakkban fészolgett az utcákon. Fölkérte szobájába. Itt tudtára adta, hogy a 1902-ben, a cigánytelepen történt dunyhálopás hősnének ismerte fel. A cinikus legény nem is szabadkozott, így a bírósághoz került.

Rövid hírek.
A **Béldarosi Kath. Kőr.** Társaséle ünk ezen legélnkebb és legágiasabb köre az idén még fokozotabb tevékenységet fog kifejteni mint eddig. A ma tartandó értekezlet állapítja meg a téli programot, amelyről előre is jelezhetjük, hogy rendkívül érdekes lesz.
A **Zenekezelők Egyesülete** 25-én tartott választmányi ülésén a közgyűlés hatánapját november 20-ára tűzték ki. Az első hangversenyt november végén, vagy december elején tartják.
Besztialis család. Sok baja van a rendőrségnek Kálóczy Józsefnevel. Egy izben megirtuk azt az állati tettét, hogy egy kis leánykát összevisszavert, s annak haját tövestől kitépte. Most a kedves leányával együtt támadtak meg egy kis leányt: földhöz vágták, össze-vissza rugdalták és megliporták.
Törvényészi orvos. Dr. Truskovszky Gyula adonyi jár. orvos a nemrégiben a törvsz. orvosi képesítését is megszerezte.

A vakokért. Fejérvármegye területén 196 oly szerencsétlen van, aki soha sem láthatja a felkelő napot, s nem gyönyörködhetik az alkony szépségében. Szombathelyen a vakokat gyámolító orsz. egyesület új intézetet alapított. Helyesen cselekednének a községek, ha valamennyien belépnének az egyesületbe.

Uj anyakönyveztők. Hefler Zoltán diósi és Perl Jenő táci jegyzőket anyakönyveztetők, Terestényi Emil abai s. jegyzőt pedig h anyakönyveztetővé nevezte ki a miniszter.

Gazdatisztek gyűlése. Holnap d. e. 10 órakor a nem okleveles gazdatisztek a városház nagytermében vándorgyűlést tartanak.

Elfogott betörő. A Halász-utca 1 sz. alatti hentesüzlet feltörő Sommer Péter 22 éves kereskedőség és Diber Béla deveseri illetőségű csavargó voltak. Az előbbi Bpsten az államrendőrség elfogta, Diber Béla azonban még nem került kézre.

Piaci árak: Buza 20-20.20, rozs 14 60 -14.80, árpa 15-15.20, zab 14-14.20, tengeri 13.20

Magyar regényírók. Ily címmel a Franklin-Társulat kiadásában nagyszabású irodalmi vállalat indul meg e hó folyamán, a mely hatvan díszes kötetben, a magyar regény- és elbeszélő irodalom legkiválóbb alkotásait foglalja egybe, a mult század kezdetétől napjainkig, a magyar festőművészek legjobbjainak nintegy ezer eredeti illusztrációjával. A hatalmas vállalatot, a melyet Mikszáth Kálmán szerkeszti és ő lát el nagyrétekü élet- és jellemrajzi bevezetésekkel, a lapunk mult számának hirdetései részben megjelent prospektus részletesen ismerteti, a melyre e helyütt külön is felhívjuk olvasóink figyelmét.

SIRKOSZORÚ nagy választék, szép kivitel, olcsó árak Gerendai Gyula üzletében, Székesfehérvár, Nádor-utca.

Irtózatok gyakran a következmények, ha esetleges betegségek behurcolásának idejekorán elejét nem vesszük, egy oly időben, midőn szinte minden második ember többé-kevésbé beteg s elékintve a Dyphterius, vörheny, Typhus stb.-től, a betegségek legborzasztóbbika a tüdővész óriási mérvet éltött. (A belügyminiszterium jelentése szerint 1902-ben Magyarországon 75145 egyén halt el tüdővészben). Ezért mindenki saját belátása szerint előbb meggyőződést szerezzen a

„Ragályos betegségek elleni önműködő fertőzelenítő készülek” célszerűségéről és aztán el ne mulassza az úgy a saját, mint drága hozzátartozóinak jól felfogott érdekeit, lakó és hálószobájában, irodájában, műhelyben, raktárban, closet-stben alkalmazni. Helyiségekben, a hol sok ember fordul meg, szintugy a hol betegek vagy gyermekek vannak, semmikép sem volna szabad hiányoznia. A készülek kicsi és csinos, a belőle kiáramló szag nem kellemetlen. Hogy a lakosság minden rétegeinek hozzáférhető legyen, mintadárak önköltségen — 1 korona 4 fillér előzetes beküldése ellenében frankó szállítanak, egy és ugyanazon címre azonban csak egyszer különben ára darabonként 1 korona 50 fillér, előzetes beküldés mellett vagy utánvétellel. Damascena Ass., Marillavölgy.

Ajándalom díszan berendezett **preparált kossori raktáromat**, ugyszintén **elővirág koszoruk igen jutányos árban kaphatók. Tisztelettel Ifj. Lorf Ferenc mű-kertész. Székesfehérvár, Palotai-u. 21 sz.**

Egy jó karban levő pianino hosszabb időre bérbevetelre kerestetik. Tudakozódní lehet Zöldfa-utca 9.

Előbrendű szobor-
táza, amál is inkább,
mert szabásza a kitűnő szabás-
ról méltán híres: **Szirkovics András.**
TÖEL LAOS férfiszabó
Készít mindennemű polgári öltöny-
ket, papírúkat, katonai öltöny-
ruhát és libériát a legju-
tányosabb árban.
2765 52-22

Művészi freskók Oltárképek s mindennemű Egyházi festmények

készítésére, vagy restaurálására a legjutányosabb árért vállalkozom.

Ugy ezekben, mint tájképek, továbbá természet és fénykép utáni arcképek festésében 15 évi gyakorlattal bírok.

Az eddig festett képcim több ezerre rugnak, így azok felsorolása lehetetlen; de felémli, hogy **Székesfehérvárott** a zirci, Liptó-Szt. Miklóson, Lőcsén, Alsó-Kubinban stb. stb. a rk. templomokban számos freskót és oltárképet festettem. Azonkívül megrendelőimnek vagyok szerencsés nevezhetni gróf Zichy Jenőt, dr. Károly János nagyprepostot, Vajda Ódon főapátot, báró Fiáth Pál és Kürthy László főispánokat és sok más főurat.

Zsolt József

festőművész, Székesfehérvár, Simor-u. 21.

Olaffestésű oltárképek:

Méret dn.	60 100	70 130	90 160	100 170	125 200	160 250	180 280	220 300
Korona	23.—	35.—	50.—	60.—	90.—	110.—	150.—	180.—

Gerenday Gyula

vászon, fehérnemű, rüfös és rövid-
áru üzlete
Székesfehérvár, Nádor-utca.

Tenis reket, Tennis cipő, Tennis labdák, Sport ingek, Sport sapkák.
Ajánlja hazai gyármányú vászon, asztal-nemű, valódi rumburgi és szilveszter kézi szőtt vászon és ágyneműk, szőnyegek, damaszt és kanavász árakat. Schroll Benedek pamut vászon és sifon aruraktára. Fürdő ruhák, fürdő köppeny, Legdivatosabb férfi ingek, gallérok, kékzők és nyakkendők. Kolonyeghez szükséges és megfelelő női fehérnemű és kész-ágyonmű. Mérték utáni megrendelésre bármely fehérnemű gyorsan és pontosan elkészítik. Csasesemők részére készletben ingesek, szővött és kötött újjas hosszupárná, pólya-kötő, bálcsó és kocsitakarók, gumi-lepedő, szalag, csokor. Szövet ágy- és asztalterítők, csipke és szövet függönyök. Torontáli, Axmiszter és tapsztri szalon és futó szőnyegek. Gyapjú és töveszűr-ágytakarók, levarrott Kasmir, Klott és selyem paplanok. Divatos ruha szövetek, Cosmanosi mosókörmé és selyem-kelmék. Szalag, csipke, fátály, divatos övek, vállfűző, napernyők. Nagy választék keztyű és harisnyából. Lászter és mosható kőtenyek. Szövet és rufos áruak 50 engedmény...
2750-104-18

Anyakönyvi statisztika

1904. évi október hó 21-től október hó 28-ig.

I. Születés.

Született: 8 törvényes fiú, 8 leány; törvénytelen fiú: 0, leány: 0; halva született 0 törvényes fiú: 0 leány: 0 törvénytelen fiú, 0 leány — Összesen: 16.

II. Halálozás.

Elhalt: 7 fiú, 3 nő. Ezekből 7 éven aluli: törvényes fiú: 1, leány: 1; törvénytelen fiú: 0, leány: 0; 7 éven felüli fiú: 6, nő: 2. — Összesen: 10.

E szerint a születés a halálozást 6-tal múlja felül.

Elhaltak: Emhecht Ferenc, r. k. magánzó, 73. éves, Salátró-utca, 6. sz. — Récsy Géza segédjegyző, r. k. 35 éves, Szt.-György kórház. — Járósy Mátyas, r. k. föld. napsz. 53 éves, Temető-sor, 7 sz. — Laczófy Elek, r. k. 15 hónapos. Zöldfa-utca 16 sz. — Kéz Alajos, r. k. háztulajdonos, 82 éves, Gsapó-utca, 10 sz. — Geszler Mihály, r. k. kisbirtokos, 44 éves, Szent-György kórház. — Kulcsár Ferenc, r. k. 3 éves, Olaj-utca, 53 sz. — Kálmán József, r. k. 45 éves, földm. napsz. Rác-hegy, 1209 sz. — Pesszer Mária, r. k. 10 éves, Kossuth-utca 10 sz. — Nenkum Martonné Selig Katalin, r. k. 75 éves, Szent-György kórház.

Kihirdetés.

Magyar János, posta szolga és Kigyér Mária Szekesfehérvár. — Boros Sándor, kereskedő Szekesfehérvár és Vinkler Vilma, Budapest. — Pete János, segélyegyleti tőpénztáros és Batori Zsigrey Gizella Janka Szekesfehérvár. — Virág István, földm. napsz. és Kálmán Katalin Szekesfehérvár.

SZÖLLÖK,**SZANTÓFÖLDEK****ÉS RÉTEK**

eladók.

Tudakozódhatni: **Szelke-ház,****Nádor-utca 7. szám.**

2873

6-4

Kárpitos butor-raktár.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy kész kárpitos-munkákból u. m. garnitúrák, ebédlő-divánok, ottománok stb. stb.

raktárt tartok

a Megyeház-tér 13. és Simor-utca 22. szám alatt.

Elvállalok továbbá mindennemű kárpitos és díszítő munkákat, valamint szobák tapétázását, ugyancsak a kiválasztott minta és rajz szerint megrendeléseket a legjuttányosabb árban!

Feltétlen megbízhatóság, elsőrendű munkák.

Kiváló tisztelettel

Vida Elek

2870

kárpitos és díszítő. 57-4

Hirdetéseik jutányos áron felvételnek a kiadóhivatalban. Szt-István-tér 1.

Kiváló szerencse Töröknel!**Felülmulhatatlanul**

kedvez főarudánk a szerencse. Rövid idő alatt 17 millió korona nyereséménnyel többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek, köztük

a legnagyobb nyereseményeket.

Ajánljuk ennél fogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen részt. — A most következő nagy. kir. szabadalmazott 15. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeresemény

jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeresemény a legszerencsésebb esetben

1,000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeresemény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000, 2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 1 á 40.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000 korona és még sok egyéb; összesen 55.000 nyeresemény es jutalom 14,459.000 korona összegben

Az I-ső osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

$\frac{1}{8}$ eredeti sorsjegy frt. — 75 vagy kor. 150; $\frac{1}{4}$ eredeti sorsjegy frt. 150 vagy kor. 3.—

$\frac{1}{2}$ " " " 3.— " " 6.—; $\frac{1}{1}$ " " " 6.— " " 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjlanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

1. é. november hó 6-ig

bizalommal hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa

bankháza Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főarudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 46/a. I. fiók: Váci-körut 4/a.

II. fiók: Múzeum-körut 11/a. III. fiók: Erzsébet-körut 54/a.

Rendelőlevél levágandó. **TÖRÖK A. ÉS TARSA** bankháza Budapest.

Kérek részemre 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervszettel együtt küldeni.

Az összeget korona összegben { utánvételezni kérem. }
 { postautalvánnyal küldöm. }
 { mellékelem bankjegyekben, bélyegekben. } A nem tetsző törörendő.

Pontos cím:

